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Az oroszok Przemysl feló menekülnek — Orosz-lengfyélországi csapa 
taink átkeltek a Nidán — A szövetségesek Stryj irányában is tárna

«IV
taink átkeltek a Nidán — A szövetségesek Stryj irányában is táma­
dásba mentek át — Nagy csata folyik a Libau—Dünaburg vonalon

Az olasz minisztertanács a kamarára bízta a döntést
Dimitriew Radko herceg és Britszilow 

generális összetört seregei egyre ritkuló so­
rokban menekülnek Przemysl védelme alá. — 
Nyomukban robognak föltartózhatatlan erővel 
József Ferdinand főherce, Mackensen és Bo- 
roevics seregei s diadalutjukban Rzeszow, Dy­
now, Sanok és Lisko városokat hódították 
vissza. E seregeink villámgyors előnyomulá­
sa halomra döntött minden orosz tervet s föl­
zavarta az egész orosz haderőt, amely Orosz- 
Lengyelország déli részén s az Uzsoktól ke­
letre eső kárpáti szakaszon is meghátrált. — 
Amott már átlépték a Niáa folyót csapataink, 
az Erdős Kárpátok szakaszán pedig Stryj felé 
is megkezdték a szövetségesek az előnyomu­
lást. E szédületes sikerekre nem lehet semmi­
féle hatással, hogy délkelet-galíciai szárnyunk 
átmenetileg kiürítette Zaleszczykit az orosz 
túlerő elöl.

Mai távirataink a háború eseményeiről 
itt következnek:

Höfer jelentése
Budapest, május 12. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az orosz III. és Vili. hadsereg veresége 
napról napra súlyosbodik. Rendetlen és rész- 

»ben felbomlott oszlopokban özönlenek vissza 
az orosz csapatok és ezeknek a hadsere­
geknek a vonatai Jaroslau, Przemysl és Chy- 
row Irányában. A Sanok és Lisko közötti te­
rületen kelet felé menekülő erős ellenséges 
erőket Baligrodon és Polenán át előrenyo­
mult oszlopaink dél felöl támadják.

Győzelmes csapataink a további üldözés 
folyamán az alsó Wislokot átlépték és Rze- 
szowot elfoglalták. Dynow, Sanok és Lisko 
birtokunkban van.

Nyugat- és közép-galíciai eddigi rendkl- j 
vüll sikerünk következtében az orosz kárpáti 
arcvonalnak az uzsokl szorostól keletre eső 
része is inogni kezd. A német és az osztrák­
magyar csapatok már itt is az egész arcvo­
nalon támadásba mentek át, az ellenség pedig 
Turka körül az Orawa- és Opor-völgyekben 
visszavonulóban van.

A Visztulától északra csapataink a Nidán 
keresztül előrenyomultak.

Délkelet-Galiciában nagy orosz haderők 
a Dnjesteren át Horodenka irányában törtek 
előre. Zaleszczykit kiürítettük. A harcok to­
vább tartanak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Átkelés a San-folyón
Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a délkeleti hadszíntérről:

A Kárpátok és a Visztula közötti üldözé­
sünk teljes erővel tovább tart. így a 4. számú 
gyalog gárda-ezred egy zászlóalja egymaga 
14 tisztet, köztük 1 ezredest és 4500 főnyi le­
génységet fogott el és 4 ágyút, 1 fogatos gép­
fegyver-osztagot és 1 málhavonatot zsákmá­
nyolt.

A szövetséges csapatok Sanok és Dynow 
között átkeltek a San folyón. Tovább észak­
nyugatra elértük Rzeszow és Mielec vidékét.

A Kárpátokban a Stryj jobb és balpartján 
harcoló csapatok az ellenséget kivetették ál­
lásaiból.

A franciák füstbe ment reményei
Genf, május 12. A francia katonai sajtó 

már csak gyenge reményt táplál aziránt, 
hogy az orosz csapatok Sanok és Wyszkow 
között kedvező állást fognak elfoglalni. — A 
szakkritika végre rászánja magát annak a 
koncedálására, hogy a berlini és a bécsi győ­
zelmi hírekben valami igaz is van.

Nagy csata 
Libán és Dünaburgf közt

Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállds jelenti 

I a keleti hadszíntérről:
Szawle mellett eldöntetlen ütközet folyik.
A Bzura mentén egy! orosz zászlóaljat, a 

mely megkísérelte a folyón való átkelést, 
megsemmisítettünk.

A belga-francia harctér
Berlin, május 12. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

Ellenséges repülök tegnap bombákat dob­

tak Brügge belga városra, a nélkül, hogy hadi 
kárt okoztak volna. Yperntől keletre skót fel­
földi katonák által védett fontos magaslatot 
foglaltunk el. Dünkirchent tovább bombáz­
tuk. Dixmuidentöl keletre lelőttünk egy angol 
repülőgépet.

A franciák Carency és Neuville között, 
Arrastól északra általuk a napokban elfoglalt 
árkokat még tartják. Egyébként az ellenség 
összes áttörési kísérletei tegnap is eredmény­
telenek voltak. Az! ellenség föképen a Vernel- 
lestöl keletre és délkeletre levő állásainkat, a 
Loretto magaslatot, Ablain és Carency hely­
ségeket és az Arrastól északra és északkelet­
re levő állásainkat támadta. Az összes előre­
törések az ellenség súlyos veszteségei mel­
lett összeomlottak.

Az ellenségnek egy kísérteié, hogy a 
Hartmannsweilerkopfot tölünk visszafoglalja, 
kudarcot vallott. A francia alpesi vadászok 
erős tüzérségi előkészítés után behatoltak 
ugyan a csúcson tevő erödházunkba, de 
nyomban ismét kivertük őket.

Dünkirchen bombázása
Berlin, május 12. A Localanzeiger jelenti 

Géniből: Dünkirchent tegnap reggel hét óra­
kor immár negyedízben bombázták. A löve­
dékek száma kisebb volt, mint a múlt alka­
lommal, de a morális hatás annál nagyobb 
volt, mert a lakosság a nyolc napos szünet 
folytán már hinni kezdett a párisi megnyug­
tató jelentéseknek. Az esti órákban ezzel a 
jelentéssel riasztották fel Dünkirchent: ,,Az 
angol part felől Zeppelinek közelednek!“ A 
helyi hatóságok Párából utasításokat kaptak 
a megfelelő rendszabályokra nézve és Bou- 
logneba és Calaisba is hasonló utasításokat 
küldtek. Párisban is nagy harci készenlétet 
rendeltek el.

Asquith megfujja a trombitát
Frankfurt, május 12. A Frankfurter Zei­

tung jelenti Londonból: Asquith miniszterel­
nök újból felhívta a kereskedő köröket, hogy 
jelentkezzenek hadiszolgálatra. — Még sok 
fegyverfogható férfi van és ezeknek munká­
ját az asszonyok is elvégezhetik. — A nők 
szintén a kormány rendelkezésére tartoznak 
boesájtani magukat.
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A „Lusitania“
katasztrófája

Vanderbilt Alfréd sorsa
Rotterdam, május 12. A Lusitania egyik 

menekültje elbeszélte, hogy Vanderbilt Alfréd 
két vagy három emberrel a fedélzeten állott, 
amikor a hajó elsülyedt. Mind a hármukon 
mentőöv volt. Ebben a pillanatban egy öreg 
asszony jött Vanderbilthez s a milliárdos ha­
bozás nélkül leoldotta mentőövét és átnyúj­
totta az asszonynak. A hajó ezután eltűnt a 
hullámok között.

kálónk hevesen tüzeli nz ejt,ínségéé nőtt,:im 
amely Sebastopol irányában mcnckii . A

Javas Siillan SMT « til
súlyosan megrongálta. Az ■

A tehetetlen angol flotta
Ropenhága, május 12. Az Ext rabiad cí­

mű németellenes újság vezércikkben foglal­
kozik a Lusitania-iigygyel s a következőket

Miért volna a torpedózás borzasztóbb, 
mint a többi dolog, ami a háborúval jár. Hi­
szen mindennap megesik, hogy nőket és g\ er- 
mekeket ölnek meg, amikor egy várost bom­
báznak. Nem újság, hogy a háború senkitől 
sem kérdezi a korát és a nemét. Ennélfogva 
csak képmutatás, hisztéria és esztelenseg, ha 
Anglia, Franciaország, Oroszország es Ame­
rika most fölháborodik. Az asszonyok és gyer­
mekek ellen elkövetett orosz rémtettek, Ang­
lia eljárása a németek ellen a gyarmatokon 
és Franciaország eljárása Marokkóban az 
egész világ előtt ismeretes. Tehát mire való 
ez a fölháborodás? A hadviselésnél az az 
egyetlen szempont a döntő, hogy hatásos-e a 
hadviselés. Nem szokatlan, hogy angolok és 
az amerikaiak üvöltöznek a németek tettei 
miatt. Akit eltaláltak, az mindig ordít. De mi, 
akiknek nincsen részünk benne, mégsem he­
lyezkedhetünk ilyen álláspontra, ha meg 
akarjuk őrizni azt a jogunkat, hogy önállóan 
gondolkozzunk.

A borzalmas katasztrófa szemlélése köz­
ben első gondolatunk az angol hencegés és 
az angolok megvetése. Nem az a megvetésre 
méltó, hogy Anglia hatalmas flottája semmit 
sem tudott megakadályzni, hanem az a köny- 
nyelmüség és az az önhittség érdemel meg­
vetést, amelylyel Anglia és Amerika összes 

„köreiben a német figyelmeztetéseket fo­
gadták.

Az angol admiralitás, noha a világ leg­
erősebb tengeri hatalma áll rendelkezésére, 
teljesen tehetetlen a német buvárhajók ellen, 
melyek a tenger fenekéről támadnak és az 
adott pillanatban belelövik torpedóikat a ha­
jókba.

Az elsülyesztett angol hajók értéke
Frankfurt, május 12. Egy angol biztositó 

társaság kimutatása szerint az 1915. év első 
negyedében elsülyesztett angol hajók értéke 
127 millió márka.

A Dardanellák
és a Bosporus

Az orosz flotta futása
Konstantinápoly, május 12. — (Magyar 

Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli:
A Dardanelláknál ma az ellenség nem tett 

kísérletet a tengeren. A tegnapi szárazföldi 
támadás után, amely az ellenség súlyos vesz­
teségei mellett összeomlott, ma nem kísérelt 
meg komolyabb akciót.

Tegnap reggel 5 páncélos hajóból, 2 cir 
kálóból ,12 torpedózuzóból és néhány szállí­
tó hajóból álló halóraj közeledett a Bosporus- 
szoroshoz és meg akarta ismételni eredmény­
telen demonstrációt. Miközben tüzelésre ké­
szült, a „Javas Sultan Selim" páncélos cir-

Olaszország magatartását j'1"''!1™ "™
nem lelte, tettesen tiszta képet>ákotm a beke. 
vetkezetniök telíti. A tudósítások kozdU so, 
az egymásnak ellentmondó hír, annyi az 
hí,, megállapítható, hogy « Kormány és 
parlament többsége a békés megoldás_ ír/eíI- 
llk. Az olasz minisztertanács mai ha arMa a
folytán , döntést a' Iramra ,lir.
SS “"az elite heves háborús ak- 
M fejt ki, remélni lehel, hagy « kamara dón-
tése majd a béke^nellett szol.

Kihallgatások az olasz királynál
Berlin, május 12. A Localanzeiger iejentj 

C kiáss óból: Mialatt Salandra miniszterelnök 
a királynál tartózkodott, Sonn,no kuhigyrm 
niszter Bülow herceg német nagykövet titká­
rát fogadta, akivel hosszasan tanácskozott.

A Tribuna szerint Billow titkára a köz 
ponti hatalmak nevében igen fontos uj koz 
léseket hozott.

A királyi audiencia után Salandra mi­
niszterelnök uj megbeszélést folytatott Son- 
nino külügyminiszterrel.

Milano, május 12. Római diplomáciai és 
politikai körökben a tegnapi nap intenzív te­
vékenységben telt el. A király az összes mi­
nisztereket fogadta a Quarininalban es több 
dekrétumot aláirt.

Róma, május 12. A király udvari fogatot 
küldött Giolitti volt miniszterelnökért, akit 
ötven percig tartó kihallgatáson fogadott. — 
Giolitti kihallgatását a. sajtó elsőrendűen fon­
tos eseménynek mondja.

Zürich, május 12. A Züricher Zeitung je­
lenti, hogy Giolitti magatartása a békés meg­
oldás lehetőségét nagyban megerősíti. Gio­
litti egész politikai súlyát latbaveti a semle­
gesség fentartása mellett.

Hírek
kormányválságról
Róma, május 12. (Magyar Távirati Iro­

da.) Politikai körökben beszélik, hogy Son- 
nino külügyminiszter és még mások kilépnek 
a kabinetből s a rekonstruált Salandra-kabi- 
netben Giolitti is tárcát vállal. Giolitti a ki­
rály akaratára jelentkezett tegnap audiencián 
Giolitti kijelentette, hogy a háború elkerülhe­
tő, de mielőtt érdemileg nyilatkoznék, ismer­
nie kell az eddig folyt tárgyalások részleteit. 
A király utasítása folytán Salandra minisz­
terelnök tájékoztatta Giolittit az eddigi tár­
gyalásokról.

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.)

1915. május iá.

cs(,k úgy menekülhetett el a „Javus" üldö­
zése elöl, hogy ú megerősített torpedókkal 
védeti sebastopoli kikötőbe futott

A többi hadszíntérről nincs jelentem való.
ogrongálta. az -
Olaszország magatartása

A kamara többségé
a háború ellen

Róma, május 12. (Magyar Távirati Iro- 
da) Crispi Palamenghi cikket irt a Concor­
dia cirrrii lapba, amelyben többek kozott^eze­
ket mondja a helyzetről: A kamara többségé 
elitéli a háborút, de al képviselők nem mernek 
szembeszállani az Izgatókkal. Pedig biztosan 
lehet állítani, hogy az első olasz kudarcra 
ki fog törni a forradalom.

A kamara dönt 
a béke és háború fölött

Róma, május 12. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Giornale d‘ Italia a mai miniszterta­
nácsról beavatott forrásból közli: A minisz­
tertanács elhatározta, hogy a kabinet tagjai 
valamennyien megjelennek a kamara ülésen 
és a döntést a kamarára fogják bízni.

A háború-párt
munkában

Bécs május 12. A Neues Wiener Tagblatt 
jelenti, hogy Rómában a helyzet változatlan.
A háboruspártiak heves agitációt fejtenek ki.

Aa olass kikötök 
elzárása

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) 
A Journal jelenti: Az olasz kormány má- 
us 18-án el fogja rendelni az összes kikötők­

nek a semleges hajók elől való elzárását.

A képviselőház ülése
A hadseregcsalók büntetése — Interpelláció 

az Auffenberg-ügyben
A képviselőház ma Szász KárólY elnök­

lete alatt tartott ülésén folytatta és be is 
jezte a hadi szállítási visszaélésekről szóló 
törvényjavaslat részletes tárgyalását Vd- 
zsonyi Vilmos javaslatara,, melye Balogh
Jenő igazságügyminiszter Pótolt, u szakasz 
iktattak a javaslat szövegébe mely szerírd 

14-ik szakaszban iogla te eV* tmedtetn 14-ik SZaKaSZDdll lustáit «... .
fogházbüntetés sem a sajtó utján elkoyetet 
bűncselekményekre, sem a ragalmazas és be- 
rsületsértés eseteire nem alkalmazható. _ 
Egyebekben változatlanul megszavaztak a ja­
vaslatot, a visszaható erőről rendelkező -4-ik
^nSÄaslatnäl felszólalt Kiró- 
\lvi Mihály gróf és fölszólította a mimszter 
elnökölt, hogy nyilatkozzék a külpolitika,

y Tisza István gróf miniszterelnök válasza- 
Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) L n vdjelent«*te, hogy remélhetőleg rövidesen 

Ide érkezett jelentések szerint Rómában hir- tájékoztathatja a Házat a külpolitikai hely­
telen fordulat állott be a semlegesség javáraAzetről. Szeretné, ha a Háznak még e oeni ;

Genf, május 12. (Magyar Távirati Iroda.) '/. "
A Giornale d‘ Italia megcáfolja a kormány- KUl1 Szmrecsányi György a mim sz terelnek- 
válságról elterjedt híreket és azt Írja, hogy ^ intézett interpellációjában annak a gya- 
Salandra miniszterelnök és Sonnino külügy- pújának adott kifejezést hogy a DéllTnaR^ ' 
miniszter között teiies az egyetértés. “

Olasz minisztertanács f-
Róma, május 12. (Magyar Távirati \ro- hasem történt. Bemiitatta Delhmamcs Lajos 

da) A minisztertanács ma délelőtt tiz órakort délvidéki kormánybiztosnak a hazaaru a
<***■ A >°ndcshozás, amelyen a MM Äef"nis“Ä'-
valamennyi tagja resztvett, deli fel egy óráig ^tatását
tartott. A minisztertanács után kiadott kom- ' A‘ ^ a választ tudomásul vette. 
müniké néhány normális természetű határo- vázsonyi Vilmos az Auffenberg tábornok 
zatot tartalmaz, ellen elrendelt vizsgálat ügyében terjesztett

"Ü
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elő interpellációit. Az ügyhöz a delegációnak 
hozzászólása lett volna. Kifogásolja, hogy 
Auffcnberget április 26-án vizsgálati fogságba 
vetették s hogy elvették tőle a királynak azt 
az elismerő okmányát, amelylyel Auffenberg 
a vizsgálati fogság előtt a bárói címet kapta.

Rakovszky István arra kérte interpellá­
ciójában a miniszterelnököt, hogy legalább a 
pártvezéreket tájékoztassa a külpolitikai 
helyzetről.

Az ülés ezzel este 6 orakor befejeződött.

Ára: tél üveg 
K 120. Egész 
üveg ihónapo­
kig elég) K2 —

Hoffmann Bella 1,300 korona. Szabó Károly 
népfelkelő. Derecske 1,000 korona, Hoffmann 
•és Kronovitz 5,000 korona.

A Magyar Általános Hitelbank debrece­
ni fiókjánál ma a következő tételeket jegyez­
ték: Lichtschein Dezső B.-Ujváros 100,000 
korona, ifj. Lichtschein Samu Hosszupalyi 
100,000 korona, özv. P. M. Debrecen 34,000 
korona, Lóránt József 200 korona, Reich 
Viktor, Debrecen 500 korona. Hoffmann es 
Kronovitz Debrecen 1,100 korona.

Kérjük a többi pénzintézeteket is, ame­
lyek a második hadikölcsönre jegyzéseket 
vesznek fel, hogy a napi jegyzésekről szíves­
kedjenek nekünk információt küldeni közlés 
végett.

HÍREK

A ki következetesen 
mindennap használja az 
Odolt, az mai tudásunk 

szerint az elképzelhető legjobb 
száj- és fogápolási gyakorolja.

Jegyzések Debreczenben 
a második hadikölcsönre

— Áldozócsütörtöki istentiszteletek. Má­
jus 13-án, áldozócsütörtökön prédikálni fog­
nak a református templomokban: a Nagy­
templomban Szele György lelkész, a Kistem- 
plomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-ut- 
cai templomban Gray Sándor lelkész, az Ár­
pád-téri templomban délelőtt Balogh Béla s. 
lelkész, délután Pánczél Jenő püspöki esküdt, 
az ispotály! tempóimban Boér Károly vallás­
tanár, a homokkerti imaházban Polgár Gyu­
la s. lelkész.

Az ágos.t. hitv. evang. templomban áldo­
zócsütörtök ünnepén délelőtt 10 órakor az is­
tentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. 
Délután 5 órakor ima.

Az aláírás első napja
A tömegesen és országszerte mindenütt 

aláírási helyekül jelentkezett pénzintézetek 
hatalmas hálózata a maga egészében haza­
fias lelkesedéssel állott az első hadikölcsön 
nagy nemzeti fontosságú ügyének szolgála 
tába és a hadikölcsön sikeréhez fűződő egye 
temes nagy érdeket teljesen^ átérezve, saját 
érdekeik háttérbe szorításával, működtek 
közre abban, hogy az első hadikölcsön jegy­
zésébe minél szélesebb rétegek és minél na 
gyobb tőklék vonassanak be.

A pénzintézetek e magatartásának lehe­
tősége a legszebb világot vetette pénzintéze­
teink szolid megalapozottságára és őket köz- 
gazdasági hivatásuk magaslatán álló ténye­
zőknek mutatta be. A múltnak ez a tapaszta­
lata és az uj kölcsön kibocsátásánál a taka­
rékpénztári betétek -kellő védelmére tervbe 
vett intézkedések, nemkülönben a pénzpiac­
nak jelenlegi kedvező helyzete jogossá teszik 
azt a várakozást, hogy pénzintézeti szerve­
zetünk a maga országos hálózatát ezúttal is 
hazafias lelkesedéssel fogja a hadikölcsön 
ügyének szolgálatába állítani és teljes oda­
adással, a nélkülözhető tőkeerő készséges 
rendelkezésre bocsátásával fogja előmozdíta­
ni gazdasági erőfeszítésünk minél teljesebb 
sikerét.

Különösen elmondhatjuk ezeket a debre 
ceni pénzintézetekről. amelyek az első hadi 
kölcsön sikeréhez is elismerésre méltó mun­
kával járultak hozzá és most is éppoly ha­
zafias lelkesedéssel állottak szolgálatába a 
második hadikölcsön nemzeti jelentőségű 
ügyének. -— A debreceni pénzintézeteknél ma 
kezdődött meg a második hadikölcsön jegy­
zése és már az első napi eredmény olyan je­
lentős, hogy bátran várhatjuk a kölcsön leg' 
szebb sikerét.

A mai jegyzésekről a hozzánk beküldött 
információk alapján a következőkben számol
hatunk be: , , . ...

Az Alföldi Takarékpénztárban az uj hadi­
kölcsön jegyzésének első napján többek kö­
zött a következő jegyzések történtek: Széli 
Kálmán esperes 8.000 korona, Bölöny István­
ná 8,000 korona. Szilágyi Ilona 8,000 korona, 
N. A. 10,000 korona. W. A. 10.000 korona, 
T. P. 4,000 korona. Eisenberger Bernát, Haj- 
dudorog 2000 korona, H. S. 1,400 korona,

—• Katonai kinevezések. A király Lukács 
Gyula, Weiss Ármin, Lederer Róbert, Jenei 
János, Csöbör László 39. gyalogezredbeli tar­
talékos hadnagyokat tartalékos főhadnagyok­
ká nevezte ki.

— Glatz Antal temetése. Ma délután ment 
végbe a tragikus véget ért Glut z Antal nyu­
galmazott bihari főispán temetése a Piac-utca 
68. számú gyászházból. A temetésen impo­
záns módon nyilvánult meg az a nagy ^ és 
őszinte részvét, amit a köztiszteletben álló 
Glatz Antal halála keltett Debrecen társadal­
mában. Ott láttuk a nagyszámú gyászoló kö­
zönség soraiban Domahidy Elemér főispánt, 
Márk Endre polgármestert, Weszprémy Zol­
tán nyugalmazott főispánt is. A gyászszertar­
tást Materny Lajos ág. ev. főesperes végezte, 
akinek gyönyörű imája könnyekig meghatot­
ta a gyászolókat.

Évzáró vizsgák a föreáliskolában. A
debreceni állami reáliskolában az 1914—5. 
iskolai évet záró vizsgálatok a Vili. osztály­
ban május 12-én és 14-én, a többi osztályban 
május 17., 18., 19., 20., 21. és 22. napjain tar­
tatnak meg. A magánvizsgálatok május 26., 
27. és 28-án lesznek. — Évzáró ünnep, évi 
bizonyítványok és jutalmak kiosztása május 
31-én délelőtt 9 órakor.

A sorozásról elmaradt B. osztályú nép­
felkelők jelentkezése. A város katonai ügy­
osztálya közli: A in. kir. honvédelmi minisz­
ter ur az 1873, 1874, 1875, 1876, 1877, 1878, 
1879, 1880, 1881, 1882, 1883, 1884. 1885, 1886, 
1887, 1888, 1889, 1890, 1891, 1892. 1893, 1894, 
1895. 1896 évi születésű B) alosztálya azon 
népfelkelőknek, akik az 1914, illetve 1915 év­
ben megtartott népfölkelő bemutató szemlé­
ken meg nem jelentek, a legerélyesebb puha- 
tolását rendelte el. A városi tnnäcs katonai es 
illetőségi ügyosztálya felhívja a fenti évfolya­
mokba tartozó azon B) alosztálya népfelke­
lőket, akik jelentkezési kötelezettségüknek 
mindezideig — bármi okból — eleget nem tet­
tek, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a ka­
tonai és illetőségi ügyosztálynál. Figyelmez­
tetnek az érdekelt népfelkelők, hogy ha ezen 
felhívásnak sem tesznek eleget, elővezetésük 
fog elrendeltetni és katonailag fognak büntet-
tetni. . .

— Virághullás a hősök temetőiében. A
debreceni kereskedelmi tanintézet polgári is­
kolája gyönyörű ünnepet szentelt ma a mos­
tani háborúban elesett hősök emlékének. A 
tanuló ifjúság megjelent a debreceni Hosok 
temetőjében és itt folyt le az ünnepély, ame­
lyen a város részéről jelen volt Márk Endre 
polgármester, Vásáry István dr.. Csűrös Fe­
renc dr. tanácsnokok. Kondor Kálmán fo- 
számvevő és még több városi tisztviselő tár- 
saságában. Az ifjúsági énekkar a Himnusz- 
szál vezette be az emlékünnepet, azutan 
Nagy József tanár tartott ünnepi beszédet és 
az ifjúsági énekkar a Wacht am Rhein-t éne­
kelte el, mely után a polgármester tartott lel­
kesítő alkalmi beszédet. Ezután az ifjak vi­
rággal hintették be a hősök temetőiében le­
vő összes sírokat és a Szózat eléneklésével 
bezárult az ünnep.

— Elhunyt városatya. Tegnap éjjel hosz- 
szas betegeskedés után meghalt polgár P e- 
thő István, Debrecen város törvényhatósági 
bizottságának tagja és a református egyház 
presbitere. Temetése holnap, csütörtökön dél­
után lesz. A gyászeset alkalmából a város­
házára kitűzték a fekete lobogót.

— Orosz foglyok" Debrecenben. A nyu­
gat-galíciai győzelmes előnyomulásunkban 
ejtett orosz foglyok közül mára virradó éj­
szaka 1800 közembert és 30 tisztet szállítot­
tak Debrecenbe. A foglyokat itt 5 napig meg­
figyelés alatt fogják tartani a városi tégla­
vetőben levő megfigyelő fogolytáborban.

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
K ab élik Ignác halicsi születésű őrvezető, _ te­
metése a Hatvan-utcai temető halottas házá­
ból május 13-án délelőtt fél 11 órakor; Ked­
ves József nagydobai születésű közlegény, te­
metése május 13-án délután fél 5 órakor 
ugyanonnan; Oszoba Iván pidleSäi (Galicia) 
születésű közlegény, temetése május 13-án 
délelőtt 10 órakor a közös csapatkórházbol-,

VI 
Korona* Telető*

s-ss.

Ma utoljára!

ELTŰNTEK HÍM
fantasztikus bfinügyi történet 3 részben.

MAPI PARAMOS.
Színmű.

Beakarom siratni magam. Humoros. 
Hogy talil Amália férjet. Humoros. 
FiataUtó ezer. Humoros.
Bot meath. Látványos.

HADI HÍRADÓ.
előadások kezdete e'te 7 ómkor. 

Rendoe helyárak. 
Csütörtökön 8-6-1* fólhelyárak. 

os beFolytatólagos bemenet

Debreosenlegnagyobb, íégéítiltetöbb álosgóje

EGYMÁS ■ YÉS. - TEUTON 1S-SI.

Ma utoljára!

ÍZ ERDOQR IMI
Dráma 3 felvonásban.

HU MPOLEOH LEHETNÉK.
Vígjáték.

Gyula éz hasonmása Vígjáték. 
Találka. Vígjáték.
A tiszti szolga szenvedése. Humoros 
Pontlnlal mocsarak. Term, felvétel.

HŰM HINDU
BWedáeefc kantot« délután 6 órakor.

Hondaa helyárak.
Csütörtökön 8-6-ig fálhelyár. 

Folytatólagos bemenet.



DEBRECZENI FÜGGETLEN U.ISAQ 1918. május 13.

— Viz helyett méreg. A nádudvari elöl­
járóság jelentette ma a debreceni ügyészség­
nek, hogy Danka Sándor gazdálkodó Imre 
nevű kis fia véletienségből marólúgot ivott 
viz helyett és a mérges folyadék megölte a 
szerencsétlen gyermeket. Az ügyészség el­
rendelte a vizsgálatot annak megállapítása 
végett, hogy terhel-e valakit gondatlanság a 
gyermek halálos szerencsétlenségéért

TESTVEK
és más férgek ellen a legbiz- 
= tosabb hatású szer a =

Ljrptol

Kölcsönt ü
S0RS3EEYEHRE És 

ÉRTÉKP9PIR0RHR
legmagasabb árfo­

lyamon bevált
A DEBRECZENI

KMng Hölcsönintézet HészoÉngíársaság
BANKOSZTÁLYA 

Simonffy-u. 13. Telefon 298.

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

Zsírmentes, a ruhát
kitja. Ára 1

Főraktár:

nem pisz-
korona.

DR. SZELÉNYI ÁRPÁD
GYÓGYBZERESZNBL

DEBRECZEH, Piac-utca 30.

Fog-Krém

a mai napon megindult, a mely a t. 
kereskedők és t. vevőközönseg rendel­
kezésére áll. . ..

Elfogadok kávepörkólest, feher cukoi 
és mindennemű fűszerek őrlését.

Nagybecsű partfogasukat két ve, ma­
radok teljes tisztelettel

Lindenfeld J. Jenő.
Üzletemben minden nap íriss pörkö­
lést! és frissen darált kávé kapható I

Valódi brünni szövetek
,j i9i5 évi tavaszi és nyári Idényre.

Egy szelvény 
S-10 m. hosszú 

teljes férfiruhához
(kabát, nadr i íi mtllény)

elegendő, csak

I szelvény 8 kor. 
1 szelvény 10 kor. 
1 szelvény 15 kor. 
1 szelvény 17 kor. 
1 szelvény 20 kor.

„ . „,„ivinvl [ekele iz.lonruháhoi 20.— kor.-órt, izlet- 
21 kHUtAuBvcftt, turisl.lódent, ieIyemV.ing.rnl, »61 
W ,’tb. gyári árakon klld, mini megbfih.lá
^eiy cig mlndinltt l.mert poMlógyirl r.tlár:

Siegel-Imhof Brfinn
legyen *» b érmesem.

u olárnySk, •m«lr«kn « »i.jámeeeíálTe., U mSrete»- 
W»rt!e. »S.gel label Cág=«i • U« iJkm 
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Winter János cs. és kir. élelme­
zési főtiszt, 19 éves 7-ik gymnasiu- 
mot járt leányát julius és augusztus 
havakra a magyar nyelv gyakorlása 
végett, fizetés mellett magyar úri 
családhoz teljes ellátásba kívánja 
adni. Szives ajánlatok Nagyszebenié, 
Mészáros-utca 51. sz. alá cimzendők.

Bútorozott
modern utcai erkély es 
lakás, a Piac-utca leg­
szebb helyén, mely két 
szobából, fürdőszobából 
áll, zongora használattal 
kiadó. Cim a kiadóhi­
vatalban .

Fertőtlenítésbe*
Carbolsav,
Carboünész,
Carbollneum
minden mennyiségben

fémtlsztltó
folyadékban

literenként kapható

WEISZ
feeléküzletében

Hatvan-utoa 11.
Bntoreiott sióba

Piac-u. legforgalmasabb 
helyén, kényelmesen be­
rendezve, azonnal kiadó. 
Cím a kiadóhivatalban.

Lucserna
van eladó, Viola utca 6. 
Libakert.

ölenként, vagy ötlele 
felvágva, megrende­
lésre házhoz st állít, 
valamint raktáron tari; 
csépiéihez szükséges

kőszenet,
mely vaggon' ételekben 
Is megrendelhető

!

MEGHÍVÓ.

A Balmazújvárosi Takarékpénztár Részvénytársaság 
MXI. évi rendes közgyűlését

folyó évi május 30-án délután 3 órakor a városháza dísztermében tartja, melyre 
a t. részvényesek ezennel meghivatnak. cr

Balmazújváros, 1915. évi május 7-én. AZ IuAZuA 1 USA ti
Tárgysorozat:

1. Az 1914-ik évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
2. Az igazgatóság jelentése.
3. A felügyelő-bizottság jelentése. z
4. Határozathozatal a tiszta nyeremény feloszlása tárgyában.
5. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
6. 3 igazgatósági, 1 felügyelő-bizottsági tag választása.
Megjegyzés: A zárszámadások, úgyszintén az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelen­

tése a közgyűlés előtt 8 nappal az intézet helyiségében megtekinthetők.
MÉRLEG SZÁMLA. (TEHER) KÖVETEI.TARTOZIK (VAGYON)
16036 04Pénztár......................................

Váltók........................................... I 1639110-

Tlsstesiéges
házaspár, házmesternek 
kerestetik Széchenyi- 
utea 44.

Kapnoódnl&k
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

tflsila és áruforgalmi 
r-t. Ispotály-telep 1 
szám, Vas- és rézbutor 

gyárral szemben. 
Telefon-szám 779.

üizvBzetéh
berendezéseket, csa­
tornázást, szakszerű 
kivitelben, felelősség 
mellett, a legszolidabb 
árban vállal Máikét 
János vízvezeték vál­
lalata Darabos-u. 54.

Telefon : 321.

Jelzálogkölcsön 
EJőleg értékpapírokra 
Értékpapírok 
Értékpapírok kamatja
Adósok.....................
Folyószámlák .
Intézeti ház ....
Előre fizetett kamatok
Hátralékos kamatok . _____
Nyomtatvány és felszerelés.

TARTOZIK (VESZTESÉG)

122817 — 
861 67

6543-61
12020-28

353754-71 
6380 —

123678 67 
218332-79 
195973-60 
45800 • —

18563-89 
2500 • —

2620129-70

Részvénytőke
Tartalékalap.................................
Nyugd jalap.................................
Könyvbetétek.................................
Hitelezők . .................................
Visszleszámitolt váltók .... 
Átruházott jelzálogkölcsönök
Átmeneti kamat k...........................
Betét kamatadó............................
Fel nem vett osztalék .... 
Múlt évi nyeremény-

áthozat .... 1097 18
Ez évi nyeremény . 37053 60

TÖÖOÖÍF—
61617-95 

3000 - 
1145988 72 

102144-32 
686240 — 
26863295 

11302-45 
2836-53 

216- —

38150-78
2620129-70

EREDMÉNY-SZÁMLA. (NYERESÉG) KÖVETEI.

HUSIT LÍSZLÍ
ÁHUHÁZA

DEBBBOZBN.Kistemplombaeár
iajduvAimesye szállítója.

Menyasszonyi kelengye 
Vánson és kész fehérnemű 
Női divat-, szövet- és 
Selyem kelme újdonságok.

Szabott fentit Előzékeny kiszolgálás!

Kamatok:
Könyvhetét kamat . 57034 85
Visszleszámitolt váltó­

kamat.....................  52319'92
Nyugdíjalap kamat 180'86

Adó és kincstári illeték:
Jövedelmi, állami,köz­

ségi adó és illeték. 11898 93 
Betét kamatadó . 5703-47

Költségek:
Üzleti költség . 6792 62
Képviseleti jutalék . 1000' —
Jelenléti dijak 720' —
Felügyelő-bizottsági

tiszteleldij 600' —
Tisztifizetés . 12885 83

Leírások
Értékpapírok értékéből 3500 —
Intézeti házértékéből 1689• 95
Nyomtatvány , 527 20
Felszerelés „ 500 • —
Behajthatatlan váltók 8638 96

Múlt évi nyeremény át­
hozat ...................... 109718

Ez évi nyeremény . 37053 - 60

109535-63

17602-40

21998-45

1485611

38150-78

202143-37

Múlt évi nyereség áthozat
Kamat bevételek . 
Jutalékok
Ingatlan bérjövedelem

1097-18
187423-40 

8622-79 
5000 -

202143 37

Bügler Jenő, könyvvezető. Pósta Péter, pénztárnok.
Balmazújváros, 1914. december 31 én.

Gál József, ügyvezető igazgató.
IGAZGATÓSÁG:

Ifj. Lichtschein Samu, elnök, Dr. Berényi Pál, Lichtschein Dezső, Kovács Ferenc, aleinök, 
Pósta József, Csige István, Tóth Bálint.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Ambrus Ferenc, Kövy Lajos, elnök, Fülöp Mór.

Nyomatott Hoffmann és Kronovltz könyvnyomdáiéban, Piac-utca 49., a tőpostával szemben.
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